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ВВЕДЕНИЕ

       Важнейшей задачей  современной системы образования становится формирование универсальных учебных действий, обеспечивающих школьникам умение учиться, способность к саморазвитию и самосовершенствованию. 

       Проектная деятельность – наиболее эффективный метод формирования УУД. Проектная деятельность формирует умение самостоятельно добывать знания, собирать необходимую информацию, умение выдвигать гипотезы, делать выводы и умозаключения. Метод проекта реализует принцип сотрудничества детей и взрослых, позволяет сочетать коллективное и индивидуальное. 

        Проекты в начальных классах – это проблематично, так как учащиеся еще малы для проектирования. Но это возможно. Мой опыт работы показывает, что использование проектного метода может эффективно применяться в начальной школе. Продемонстрировать эффективность проектного метода в обучении младших школьников я бы хотела на примере проекта « Семь чудес Самарской Луки». Проект был выполнен моими четвероклассниками на уроках окружающего мира. 

       Идея проекта возникла при изучении тем «Наш край» и «Всемирное природное и культурное наследие». Направления работы по проекту «взращивались» во 2 – 3 классе.  4 класс – период активной работы над проектом.

Пожалуй,  нет такого человека, который бы никогда не слышал о Египетских пирамидах, Висячих садах Вавилона, Колоссе Родосском или храме Артемиды в Эфесе. Эти и другие замечательные памятники древности, известны всем как «Семь чудес света». А какие чудеса есть в том месте, где живем мы? Нам захотелось узнать о чудесах Самарской Луки. 

Одной из актуальных проблем в настоящее время является воспитание подрастающего поколения,  любящего  свой  родной  край,  город,  почитающего  его  традиции,  испытывающего гордость за   свою малую родину. 

Любовь к Родине, родному краю - важнейшее чувство для каждого человека. Нам дорога земля, тот её уголок, где мы родились и живем. Но нельзя любить не зная. Как сказал   Ю. Ефремов «Люблю и знаю. Знаю и люблю. И тем полней люблю, чем больше знаю» (5).

 Мы живём в удивительном месте. Самарская Лука – это край с прекрасной природой и богатой историей. Но мы привыкли, что  интересные достопримечательности  где – то далеко. Едем   в другие города и страны, пренебрегая тем, что находится рядом с нами.

Основная проблема заключается в недостаточной информированности о культурном и природном наследии родного края. 

Цель исследования: собрать и изучить информацию о природных и культурных достопримечательностях Самарской Луки, познакомить с нашим исследованием одноклассников и учащихся начальных классов нашей школы.

Задачи  исследования:

· познакомиться с информацией о «семи чудесах света»;

· провести опрос среди учащихся начальной школы с целью выявления уровня информированности;

· собрать и изучить необходимую информацию о достопримечательностях Самарской Луки;

· создать информационный диск по теме исследования;

· ознакомить с результатами работы учащихся начальной школы.  

Объект  исследования:

· Музей «История сел Ставропольского района в селе Большая Рязань»

· Историко – краеведческий музей «Самарская Лука» в городе Жигулёвске

· Музей – театр «Жигулёвская сказка» в посёлке Зольное

· Археологический памятник  «Муромский городок»

· Дом – музей И.Е. Репина в селе Ширяево

· Архитектурный комплекс  «Богатырская слобода»

· Национальный парк «Самарская Лука»

Гипотеза: мы предполагаем, что посещаемость достопримечательных мест  Самарской Луки можно повысить через просветительскую работу.

Методы исследования: опрос учащихся, сбор информации по теме, изучение и анализ полученной  информации.

ГЛАВА 1. СЕМЬ ЧУДЕС 

Такое название во времена античности получили поражающие своим великолепием, размерами, красотой, техникой исполнения творения человеческого гения (4, с. 3).

1.1
ВЕЛИКОЛЕПНАЯ СЕМЕРКА

Древний мир знал семь классических чудес. Почти пять тысячелетий назад было «сотворено» первое из них – пирамиды египетских фараонов, затем двадцать веков спустя, второе – висячие сады в Вавилоне, за ним по одному в столетие – храм Артемиды в Эфесе, статуя Зевса в Олимпии, Мавзолей в Галикарнасе и, наконец, почти одновременно сразу два чуда – Колосс Родосский и маяк на острове Форос. Это были великие произведения древних мастеров. Только самое древнее из чудес – египетские пирамиды сохранились до наших дней; об остальных мы знаем только по археологическим раскопкам. В разные эпохи появлялись новые творения. Есть чем гордиться и восхищаться и в наши дни. Но никогда список «семи чудес» не добавлялся восьмым чудом. Новые творения называли и называют одним из «семи чудес света», отдавая дань уважения, прославленным чудесам древности, признавая за ними первенство и совершенство (2). 

1.2
ЧУДЕСА САМАРСКОЙ ЛУКИ

Мы живём на территории Самарской Луки.  Самарская Лука – это  жемчужина России. Её богатство и великолепие отражаются в изгибе матушки Волги; по вольным берегам хаживали атаманы;  здесь есть реликтовые растения, которые учёные нигде больше не обнаружили; удивителен животный мир. Самарская Лука -  это край с богатым культурным и природным наследием. Здесь есть свои чудеса: природные достопримечательные места и места материальной и духовной культуры, созданные прошлыми поколениями и передающиеся будущим как нечто ценное и почитаемое (3). Но знаем ли мы о них? Понимаем,  как нам повезло, что мы живём в таком удивительном месте? 

ГЛАВА 2. ПРОВЕДЕНИЕ ИССЛЕДОВАНИЯ 

Работа по теме предполагала использование таких методов, как проведение опроса, анкетирование, сбор  и обработка информации, информирование.

2.1
ПРОВЕДЕНИЕ ОПРОСА

С целью выявления информированности учащихся нами было решено составить небольшой опросный лист и раздать его ребятам четвертых классов (См. Приложение № 2). Раздавая анкеты, мы поясняли, что проводим исследование и нам нужна их помощь. Мы провели опрос и анкетирование среди 47 учащихся (См. Приложение № 1, рис. 1). Получив и обработав анкеты, мы сделали следующие выводы (См. Приложение № 1, рис. 2): 

· только 3 человека слышали обо всех достопримечательностях, названных в анкете;

· 44 человека очень хотят узнать об объектах культурного и природного наследия, посетить достопримечательности  Самарской Луки. 

Были выявлены причины отсутствия информированности учащихся. Это:

· незнание о существовании объектов культурного и природного наследия Самарской Луки;

· названные в анкете объекты расположены на значительном расстоянии от места проживания детей;

· посещение музеев требует материальных затрат и наличие транспорта.

2.2
СБОР И ИЗУЧЕНИЕ ИНФОРМАЦИИ

Мы стали думать, как выйти из ситуации « не знаю, очень хочу, но нет возможности». И нам в голову пришла идея о создании информационного диска, при помощи которого ребятам можно будет виртуально посетить достопримечательности Самарской Луки. Прежде чем создать диск, мы должны были собрать необходимую информацию. Посетить все семь объектов целым классом требует немалых материальных затрат, поэтому класс был разделен  на группы по 4 человека (См. Приложение № 1, рис. 3). Большую помощь в организации экскурсий нам оказали родители. Посетив достопримечательные места, мы узнали много интересного.  Каждая группа изучила и  обработала собранную информацию. 

2.3
СОЗДАНИЕ ИНФОРМАЦИОННОГО ДИСКА

Из семи групповых презентаций мы создали одну, которую назвали «Семь чудес Самарской Луки». Эту работу мы защитили на проектной неделе в школе и выступили перед учащимися начальных классов во время недели «Музей детям» (См. Приложение № 1, рис. 4). Положительные отзывы учащихся после наших выступлений, показали востребованность данной работы и указали на необходимость создания виртуальной экскурсии для всех желающих. Мы озвучили презентацию. Информационный диск готов. Он может быть использован на уроках окружающего мира, истории, классных часах,  во внеурочной деятельности, в школьной библиотеке с целью удовлетворения информационных запросов читателей и, возможно, в работе городского краеведческого музея.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ


В ходе работы мы узнали о достопримечательностях Самарской Луки. Познакомили с ними учащихся начальных классов нашей школы. Из 47 человек, участвовавших в первичном опросе,  виртуально посетили достопримечательные места Самарской Луки все 47 человек. Мы  смогли вызвать у ребят интерес и желание посетить места, о которых они узнали из нашей исследовательской работы. 11 человек (после нашего выступления, март 2014)  побывали в  некоторых музеях фактически (См. Приложение № 1, рис. 5). В сентябре 2014 года посетили музей – театр «Жигулевская сказка» в поселке Зольное  25 учащихся первых классов нашей школы.

В ходе исследовательской работы мы научились искать, анализировать, систематизировать информацию удаленного доступа (интернет), работать в группах, а так же взаимодействовать с сотрудниками музеев.

Результатом нашей работы является создание информационного продукта – диска. В настоящий момент (октябрь 2014 года) диск используется на занятиях по внеурочной деятельности «Клуб «Самарская Лука» учащимися 3 классов нашей школы. Еще мы хотим предложить всем желающим «Путеводитель по достопримечательным местам Самарской Луки» (См. Приложение № 3). Мы будем очень рады, если наша работа станет для всех желающих маленьким шагом к познанию родного края. 

