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     Программа воспитания и обучения в детском саду рекомендует обучать детей на наглядной  основе составлять и решать задачи на сложение и вычитание. При решении задач учить пользоваться знаками действий с цифрами: плюс, минус, равно. В детском саду дети решают самые простые задачи. Содержание задач и количественные данные направлены на то, чтобы познакомить детей с окружающей жизнью.   К. Д. Ушинский говорил:  «Задачи выбираются самые практические из жизни, с которой дети знакомы, и у хороших преподавателей выходит так, что арифметическая задача есть весьма занимательный рассказ, урок сельского хозяйства или домашней экономики, или историческая и статистическая тема и упражнение в языке».  Цель решения простых текстовых арифметических задач – научить детей находить то арифметическое действие, которым они решаются. 
         Решая простые задачи, дошкольники знакомятся с арифметическими действиями сложения и вычитания, учатся рассуждать, выполнять основные умственные операции. Ребёнок должен понять, какие числовые данные с какими должны вступать во взаимодействия, что можно сложить, а что можно  и нужно вычесть. Именно эта часто скрытая сторона должна стать явной для ребёнка. Выявлению этой части задачи, доведению её до детского понимания способствуют задачи-драматизации и задачи-иллюстрации. Задачи должны быть  понятны детям, близки по сюжету, изложены доступным языком. Не нужно спешить прибавлять и вычитать большие числа (2,3,4, а то и 5). Пусть дети разберутся в простых арифметических задачах, где вторым слагаемым или вычитаемым будет единица. В этом заложен успех дальнейшего понимания и решения задач не только в детском саду, но и в школе.   В содержании задачи внимание детей должно быть направлено на необходимость соединения совокупностей в одно целое, что требует действие сложения или, наоборот, на уменьшение совокупностей предметов, то есть произвести действие вычитание.
          Начинать обучение детей решению задач нужно на сложение, а затем на вычитание. И вначале в заданиях использовать то же числовое данное, что и в задачах на сложение. Все задачи решаются с опорой на наглядность. 
А. М. Леушина определяет три последовательных этапа обучения детей арифметическим действиям при решении задач:

I этап.    Показать детям практически, как составляется задача.

II этап.   Научить детей не только решать задачу, давая ответ на поставленный вопрос, но и формулировать арифметические действия, осознавая их смысл.
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III этап.  Научить детей пользоваться приёмами присчитывания и отсчитывания (по одному), прибавляя и отнимая числа два и три.            
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    Составлять и решать задачи с детьми нужно только после того, как дети усвоят, что каждому числу соответствует определённая цифра. С детьми закреплён состав числа из двух меньших чисел в пределе 1-го пятка. Обучение детей составлению и решению арифметических задач начинаем в подготовительной к школе группе с марта месяца, т.е. с 3 квартала. Целесообразней решать задачи в 1-ой части ООД, так как это требует от детей большого умственного напряжения. 
Можно  воспользоваться приёмом  использования моделей и диаграмм для составления и решения арифметических задач. Применяя их, детки хорошо осваивают  структуру задачи и находят способы её решения. А также могут работать в группах или в парах.       Обучение детей седьмого года жизни решению простых арифметических задач осуществляю в два этапа:

I. На этом этапе учу объединять, разъединять и уравнивать совокупности предметов, устанавливать связи и отношения между целым и частями, фиксировать их.

II. На втором этапе вырабатываю умение анализировать и решать простые задачи. Составлять и решать простые арифметические задачи, анализировать их, выделяя известные и неизвестные, на основе определения между целым и частями, фиксировать результат, сначала с помощью условных знаков, затем цифр.  

       Задачи на первом этапе составляю на наглядной основе (картинки, предметы) при этом использую различные приёмы, создаю игровые ситуации. Дети должны освоить структуру задачи (условие, вопрос, решение, ответ).   Например, дети драматизируют.  

1. Задача на арифметическое  действие сложение:

У Вовы было 2 сливы, мама дала ещё 1 сливу. Сколько стало слив у Вовы? 

-Повторите условие задачи, вопрос. Что происходит с количеством слив? Оно увеличивается или уменьшается? На какое арифметическое действие задача? Каковым будет её решение? Назовите ответ задачи.  

     Предлагаю детям зарисовать графически диаграмму и модель  её решения. 

2+1=3       Ответ: 3 сливы стало у Вовы.


2. Задача на арифметическое действие вычитание:

Ёж нёс на спине 5 яблок, 1 яблоко упало. Сколько яблок осталось у ежа?

Дети выделяют, согласно структуре задачи условие, вопрос. Зарисовывают диаграмму задачи. Определяют, что задача на арифметическое действие вычитание, т.к. количество уменьшается, затем решают её. Записывают модель её решения и называют ответ. Далее детям предлагаю различные варианты использования этих диаграмм. Например, предлагаю по заданной диаграмме  составить и решить задачу. Или предлагаю два числа, например 5 и 2. Дети придумывают условие задачи, формулируют  вопрос, графически изображают диаграмму и решают, используя модели  решения.

Используя диаграммы в своей  работе,  добилась хороших результатов. Дети научились составлять и решать арифметические задачи, анализировать их, рассуждать.
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