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      Речь выполняет многообразные функции в жизни ребенка. Основной и первоначальной является коммуникативная функция - назначение речи быть средством общения. Именно формирование функций речи побуждает ребенка к овладению языком, его фонетикой, лексикой, грамматическим строем, к освоению диалогической речи. 

При недостаточном общении темп развития речи и других психических процессов замедляется, но существует и обратная зависимость – недоразвитие речевых средств снижает уровень общения.

Овладение связной диалогической речью – одна из главных задач речевого развития дошкольников. Ее успешное решение зависит от многих условий (речевой среды, социального окружения, семейного благополучия, индивидуальных особенностей личности, познавательной активности ребенка и т.п.), которые необходимо учитывать в процессе целенаправленного речевого воспитания. 

Обучение диалогической речи протекает в двух формах: в свободном речевом общении и на специальных занятиях. 

Основным методом формирования диалогической речи в повседневном общении  является разговор взрослого с детьми (неподготовленный диалог).     Это наиболее распространенная, общедоступная и универсальная форма речевого общения взрослого с детьми в повседневной жизни. Неподготовленной беседа является для детей, взрослый же должен быть обязательно подготовлен к любому виду общения. Подготовленность взрослого состоит в том, что, являясь носителем грамотной разговорной речи, он в каждой стихийно возникающей ситуации общения своей речью учит детей языку.

 Разговор воспитателя с детьми только тогда оказывает на детей развивающее влияние, когда обеспечено их эмоциональное благополучие, когда господствует личностно-ориентированная модель взаимодействия взрослого с ребенком. В этом случае главным в общении являются понимание, признание и принятие личности ребенка. Ребенок охотно вступает в контакт со взрослым, если чувствует внимание, интерес и доброжелательность взрослых, комфортность, свою защищенность.

Аналогичными по степени коммуникации можно считать и правильно организованные беседы с детьми (подготовленные разговоры). Именно поэтому беседы и разговоры взрослых с детьми рассматриваются как традиционные способы постоянного, каждодневного речевого взаимодействия. Возникает возможность продемонстрировать образцы различных реплик и выполнение правил ведения диалога.

Беседа – это организованный разговор взрослого с ребёнком, посвященный одному какому-либо вопросу. В беседе взрослый:

1) уточняет и упорядочивает опыт детей, т.е. те представления и знания о жизни людей и природы, которые дети приобрели во время наблюдений под руководством взрослого и в разнообразной деятельности в семье;

2) воспитывает у детей правильное отношение к окружающему;

3) приучает детей целеустремленно и последовательно мыслить, не отвлекаясь от темы беседы;

4) учит просто и понятно излагать свои мысли.

Кроме того, во время беседы взрослые воспитывают у ребёнка устойчивое внимание, умение слушать и понимать речь других, сдерживать непосредственное желание сразу отвечать на вопрос, не подождав обращения, привычку говорить достаточно громко и отчетливо, чтобы все слышали.

Для  развития диалогической речи детей дошкольного возраста используются игровые упражнения. К игровым упражнениям в диалоге можно отнести:
1) любую игру (дидактическую, подвижную, сюжетно-ролевую, драматизацию, с правилами или сюжетом которой предусмотрено речевое взаимодействие, обмен высказываниями);

2) передачу литературных текстов по ролям.                                           

Дидактические игры, или игры с правилами, могут оказать большое положительное влияние на развитие диалогического общения детей со сверстниками в том случае, если при этом их внимание обращается не только на усвоение познавательного содержания, но и на формы взаимодействия детей друг с другом. В методике развития речи разработано много дидактических игр (А.К.Бондаренко, О.С.Ушакова и другие): «Факты», « Согласен, не согласен», «Магазин», «Разговор по телефону», «В гостях у куклы». Также используются несколько основных типов настольных дидактических игр: лото, домино, маршрутные (лабиринтные), разрезные картинки. Все они строятся на взаимодействии играющих.
Подвижные игры с текстом нередко содержат диалоги («Гуси- гуси», «Обыкновенные жмурки», « Коршун», « Краски» и другие). Правила игры способствуют приучению детей к соблюдению очередности реплик, к внимательному выслушиванию реплик своих партнеров. Но непроизвольно дети усваивают в игровом диалоге формы разных реплик и его правила. 

Словесные игры. Богатый материал для развития диалогической речи дают словесные игры. Непритязательна по содержанию игра «Садовник», но она дает возможность воспитывать внимательность к репликам партнеров по игре, чтобы вовремя вступить в игру.
Народные игры («Гуси-лебеди», «Краски», «Где мы были – мы не скажем, а что делали – покажем» и д.р.) используют разные способы налаживания диалогического общения детей со сверстниками.
Заученные литературные диалоги, передаваемые детьми в инсценировании стихов (чтение стихов по ролям), в театрализованных представлениях, в подвижных играх, формируют в их сознании образ «участника» диалога, обобщают формы диалогических реплик и правил ведения диалога. Народная педагогика создала множество потешек, песенок, игр, построенных именно в форме диалогов.

Игры-инсценировки – это свободный пересказ литературных произведений по ролям. Организации таких игр предшествует этап ознакомления с произведением. Ценность игр-инсценировок и в том, что дети черпают формы разнообразных реплик из литературного образца, подражая которым они их присваивают, вкладывают их в свой активный речевой багаж.  Для развития диалогической речи можно предлагать не большие по объему стихи, рассказы, сказки. 

После первого прочтения текста взрослыми по вопросам уточняется смысл диалога, отношения между действующими лицами, т.е. понимание отдельным слов и всего текста в целом. Желательно подобрать к каждому тексту картинку, серию картинок или схематически зарисовать изображения ключевых моментов. Подбор серии картинок и схем создает план рассказа, опираясь на который дети смогут воспроизвести весь текст.

Игры - драматизации - формируют уважительное отношение детей друг к другу, развивают чувства коллективизма и партнерства. Исходя из особенностей психического развития детей дошкольного возраста, большинство игр-драматизаций строится на материале сказок. Особенно важны для детей те нравственно-этические уроки, которые преподносятся сказками и извлекаются детьми в результате совместного анализа каждой игры.
Режиссерские игры – разновидность игр-инсценировок по мотивам литературных произведений. В этих играх ребенок может  «озвучить» роли нескольких персонажей один или с товарищем.    

Чтение стихов по ролям. Диалоги с использованием вопросов и ответов представлены во множестве стихотворных произведений для детей. Чтение стихотворений по ролям позволяет детям освоить не только форму различных высказываний диалога, но и правила очередности, усвоить вопросительную, повествовательную, побудительную и другие виды интонации.

Навыки взаимодействия и общения, которыми в норме ребенок овладевает сам, у ребенка с ограниченными возможностями здоровья могут сформироваться только в результате специальной работы. Взрослый выступает для него в качестве посредника в его общении с предметным миром. В процессе взаимодействия со взрослыми, получения от них все новых и новых сведений у ребенка постепенно развивается потребность к новым впечатлениям, к познанию окружающего мира.

      Коррекционная работа по формированию диалогической речи у детей с ограниченными возможностями здоровья осуществляется в два этапа, у каждого из которых свои задачи, и в то же время они неразрывно связаны между собой. 

На первом этапе большое внимание уделяется формированию понимания обращенной речи (понимание названий предметов, их местонахождения, названий действий, понимание вопросов «кто?», «что?», «где?», «у кого?»).  

Необходимо использовать следующие методические приемы: показ и рассматривание предмета и его частей, показ действий с предметом и их называние, выполнение совместного или подражательного действия с предметами. Эти же приемы используются при обозначении признаков предмета, его местоположения. На занятиях можно играть с детьми в следующие игры и упражнения: «Что в коробке?», «Вот какой!», «Чудесный мешочек», «Сборы на прогулку», «Умывание», «Делай как я», «У меня», «Покажи» и др. 

На втором этапе, наряду с продолжением развития понимания речи у детей, работа направлена на активизацию речевого подражания, формирование умения отвечать на вопросы. Работа по активизации подражательной речевой деятельности начинается с развития подражания. Детей нужно  учить подражательным действиям с предметами, затем использовать задания и упражнения на подражание крикам животных, птиц, звукам музыкальных инструментов. Постепенно дети вовлекаются  в деятельность по называнию чего-либо, при этом вначале используется сопряженная, затем и отраженная речь. Упражнения: «Назови», «Позови», «Кто как кричит?», «Кто у меня?», «Позови животных», и др. 

Необходимо  поощрять любое проявление речевой активности у детей на занятии, независимо от правильности его оформления, так как  похвала и демонстрация успеха детей положительно влияет на дальнейшее развитие речевой активности.

Для  развития диалогической речи также эффективны совместные виды деятельности (конструирование, рисование, лепку, аппликацию, конструирование) и  ролевые игры: «Магазин», «Больница» и др.

Опыт работы с дошкольниками с ограниченными возможностями здоровья подтверждает необходимость стимуляции потребности в речевой коммуникации и целенаправленном формировании вопросно-ответной формы речи у данной категории детей. 

Дети  достигнут больших успехов в разви​тии диалогической речи в условиях социального благополучия, ко​торое подразумевает, что окружающие их взрослые относятся к ним с чувством любви и уважения
                                                                                                     .
