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       Физическое развитие особенно важно в дошкольном возрасте, это один из ответственных этапов жизни ребёнка. Именно в этот период закладываются основы здоровья: умственного, нравственного и физического развития, формируется личность человека. В это время ребенок интенсивно растет и созревает, движения становятся его основной потребностью. В нашем СПДС «Аленушка» ведётся физкультурно-оздоровительная работа, направленная на совершенствование двигательных навыков и на улучшение показателей физического развития, воспитание у детей правильного отношения к своему здоровью, для подготовки и активному участию в сдаче норм ГТО. Возрождение системы ГТО влияет на повышение уровня как психического, так и физического здоровья детей и взрослых. К сожалению, современные дети  не отличаются отменным физическим и психическим здоровьем. У них  недостаточно сформированы потребности в занятиях физической культурой, уже в дошкольном возрасте дети имеют зависимость от электронных игр, а родители зачастую не являются приверженцами ЗОЖ.
    Приоритетное направление деятельности СПДС «Аленушка» - укрепление и сохранение физического и психического здоровья дошкольников.  Целью этого направления является разработка и реализация комплексного подхода к здоровьесбережению детей, родителей, педагогов детского сада, как успешного фактора сохранения и укрепления здоровья всех участников образовательного процесса. Поэтому внедрение комплекса ГТО  в детском саду решает  многие проблемы в физическом и психическом развитии ребенка-дошкольника. Главное, что мы делаем сейчас как педагоги детского сада - это активно внедряем ГТО в нашу жизнь среди детей и родителей.
   В нашем детском саду комплекс ГТО внедряется с 2017 года. Для этого  разработаны комплексы упражнений для дошкольников, которые построены так, чтобы детям самим было интересно их выполнять, а не делать упражнения только потому, что этого от них требует инструктор по физической культуре или воспитатель. Ведь, уже с самого раннего возраста любимыми занятиями детей являются бег, прыжки, метание. Поэтому выполнение таких видов упражнений не только способствуют развитию ребенка, но и доставляют массу удовольствия во время прохождения испытания. Данная работа нацелена на совершенствование двигательных навыков и улучшение показателей физического развития для подготовки и участию в сдаче норм ГТО, воспитание у детей правильного отношения к своему здоровью.
     В систему работы детского сада включены оздоровительные мероприятия, обеспечивающие каждому ребенку укрепление психического и физического здоровья и  включающее в себя: дыхательную гимнастику, пальчиковую гимнастику,  гимнастику для глаз, утреннюю гимнастику с элементами корригирующей гимнастики, гимнастику после сна, закаливающие процедуры, оздоровительный бег, витаминотерапию, активный отдых на природе, проведение «Дней здоровья», «Недель здоровья», спартакиад, малых олимпийских игр, праздников и развлечений спортивной и оздоровительной направленности. Для профилактики плоскостопия и нарушения осанки систематически используются физические упражнения, специально подобранные и разработанные инструктором по физической культуре.
   В детском саду созданы необходимые условия для физического развития детей, приобщения к здоровому образу жизни детей и родителей: работают два инструктора по физической культуре высшей квалификационной категории; имеется физкультурный зал, который оснащен достаточным спортивным оборудованием: детскими тренажерами, горками, дугами, обручами, скакалками, мячами в достаточном количестве, ребристыми коррекционными дорожками для хождения, нетрадиционным физкультурным оборудованием. ООД по физическому развитию проходят по расписанию 2 раза в неделю. На территории детского сада имеются спортивные площадки, футбольное поле, где с детьми осуществляется  двигательная деятельность. В процессе ежедневного проведения на прогулке подвижных игр и физических упражнений расширяется двигательный опыт детей, совершенствуются навыки в основных движениях; развиваются ловкость, быстрота, выносливость; формируются самостоятельность, активность, положительные взаимоотношения со сверстниками. Кроме того в детском саду организованы дополнительные образовательные услуги по физкультурно-спортивному направлению: «Обучение спортивной игре в баскетбол», «Волшебный футбол», «Ритмический танец», «Спортивные танцы», «Крепыши».     
     Формирование культуры здорового образа жизни, желание заниматься физкультурой и спортом у дошкольников невозможно без примера взрослых, окружающих их. Поэтому сотрудники детского сада активно занимаются физкультурой и спортом. В ДОО функционируют группы педагогов физкультурно-спортивного направления: «Волейбол», «Баскетбол», фитнес-группа. Для родителей также создан детско-родительский клуб «Вместе с папой, вместе с мамой», где взрослые и дети занимаются физкультурой. Педагоги, родители, дети организуют совместные спортивные мероприятия: «Папа, мама, я – спортивная семья», «Семейные старты», «Весёлые старты», участвуют в совместных флеш-мобах, семинарах-практикумах, круглых столах, организуют психологические тренинги, деловые игры. Заключены договора и реализуются совместные спортивные и здоровьесберегающие проекты с отделом по физической культуре и спорту управления социального развития администрации г.о. Жигулёвск, с МАУ стадионом «Кристалл», с «Домом  молодёжных организаций».
       Как результат системы целостной работы по внедрению комплекса ГТО ежегодно принимаем активное участие в  проектах, соревнованиях, конкурсах, проводимых на уровне округа, города среди дошкольных организаций, добиваясь высоких результатов: (ежегодная победа в Спартакиаде среди дошкольников г.о. Жигулёвск; неоднократные победы в окружном конкурсе среди ДОО «Ритмическая мозаика», победы в турнирах по баскетболу среди дошкольников, в лыжной гонке и в спортивных соревнованиях «Всероссийский день снега»).  Главные задачи участия в различных мероприятиях - развитие интереса к спортивным играм-соревнованиям, развитие ловкости, быстроты, умение играть в команде, вырабатывание здорового духа соперничества, воспитание коллективизма и взаимопомощи.
Сформированная  в ДОО система физкультурно-оздоровительной работы, взаимодействие с родителями и социумом в данном направлении позволили сформировать у дошкольников и их родителей интерес к занятиям физкультурой и спортом, осознанное отношение к сохранению и укреплению своего здоровья, ведению здорового образа жизни и к активному участию в сдаче норм ГТО. Начиная с 2018 года сотрудники детского сада, воспитанники и их родители активно участвуют в Фестивале Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне», который проходит в  г.о. Жигулёвск. В 2018 году команда сотрудников детского сада и родителей воспитанников два раза активно участвовали в летнем Фестивале ГТО; заняли 3 место в осеннем Фестивале ГТО «Одна страна - одна команда»; в 2019 году семьи детского сада участвовали в зимнем Фестивале ГТО среди семейных команд; в весеннем Фестивале ГТО участвовали 2 команды воспитанников из 12 человек, одна из которых  заняла 3 место среди воспитанников дошкольных учреждений; команда сотрудников детского сада заняла 3 место в Фестивале ГТО «Горжусь тобой, Отечество».             
   Таким образом, подготовка и участие в сдаче норм комплекса ГТО позволяет не только создать условия для укрепления здоровья детей, воспитания волевых качеств, развития стремления к победе и уверенности в своих силах, а также воспитывать патриотический дух. Подготовка и сама сдача нормативов ГТО повышает интерес к физической культуре и здоровому образу жизни, как детей, так и взрослых.
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