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     Пение – важное средство музыкального воспитания. Программа обучения пению дошкольников  содержит ряд задач, такие как формирование устойчивого интереса к нему, обучение выразительному исполнению, обучение певческим навыкам, развитию слуха и голоса детей.
Для решения этих задач я опираюсь на народные песни, как одним из совершенных средств музыкального воспитания.

Меня привлекают народные песни своей простотой построения мелодии, богатством и разнообразием содержания, яркой образностью, юмором – все это вызывает желание  петь даже у самых застенчивых и молчаливых ребят. Интонационные достоинства русских народных песен позволяет петь их как в младшем, так и в старшем возрасте. Русские народные песни – отличный материал для обучения детей напевному пению.


Особые интонации, ритмичность, которые сочетаются за счет использования в произведениях простых рифм, звукосочетаний – наигрышей и сочетаний слов, напевность двустиший отдельных или четверостиший позволяет ребёнку вначале почувствовать, а затем и осознать красоту родного языка, его лаконичность. Использование в народных песенках, потешках, уменьшительно-ласкательных суффиксов (-еньк, -ечк, -очк, -иньк- заинька, кошечка и т.п.), – благотворно влияет на формирование эстетического восприятия окружающего мира детьми дошкольного возраста. Ласковый тон, который создаётся с их помощью, находит отклик в сердце ребёнка. 
Для большего осмысления содержания малых фольклорных произведений, использую такой прием – обращение к ребёнку по имени, в образе потешки,  колыбельной. Это позволяет ребёнку стать как бы соучастником действия и через это прийти к пониманию фольклорного произведения.

На занятиях с самыми маленькими детьми использую попевки и небольшие песенки, имеющие подражательный характер (голоса птиц, животных, звуки окружающей действительности, повторяющиеся интонации). С их помощью у детей развивается слух, формируется дикция и артикуляция.
Такие попевки в младшей группе как «Ладушки», «Зайчик, ты зайчик», «Петушок» просты и очень нравятся детям.
В работе над песней «Петушок» стремлюсь научить детей петь высоким звуком. Добившись выразительного пения, обращаю внимание всех на вступление к песне. Говорю детям: «Слышите, как звонко поёт петушок? Не даёт детям спать». Работаю над тем, чтобы дети чисто интонировали. Для этого первое слово «петушок» учу пропевать мягко, а второе – выделяя. Когда песня выучена, провожу ее инсценировку. Дети поют эту песенку сидя на стульчиках, а петушок прохаживается перед детьми, помахивая крыльями. К концу песни дети делают вид, что засыпают, а петушок будит их звонким «ку-ка-ре-ку».
Протяжность в пении зависит от преобладания в словах текста гласных. Народные песни – отличный материал для обучения детей напевному пению.

В средней группе использую народные песни: «Дождик, дождик, пуще», «Две тетери»; игры – хороводы: «Ходит Ваня», «Гуси вы, гуси» …
Пение песни «Две тетери» позволяет продолжать работу над напевностью исполнения. 
 Как на нашем на лугу
  Стоит чашка творогу.
  Прилетели две тетери,
   Поклевали, улетели.

Мягкая гармония аккомпанимента, связное его звучание помогают напевному пению.
В песне «Две тетери» первая фраза начинается и заканчивается тоникой, что помогает развивать у детей ощущение лада, а на примере второй половины мелодии закрепляется умение детей слышать и воспроизводить голосом постепенное движение мелодии вверх к тонике. В старшей группе я использую такие народные попевки и песни, рекомендованные программой, как «Чики-чики, чикаючки», «Бай-качи», игры с пением «Ворон», «Васька-кот» …
Интонационной особенностью песни «Бай-качи, качи» является повторение мелодии в определённой последовательности. 
Бай, качи качи качи
Глянь, баранки, калачи.
Глянь, баранки, калачи,
С пылу, с жару из печи.
В пылу с жару из печи, 
Все румяны, горячи.
Налетели тут грачи,
Подхватили калачи.
Нам осталися бараночки
Пение этой песни позволяет детям усвоить гибкие мелодические обороты, а также устойчивое интонирование тоники.
Очень любят дети игры с пением. Важно, чтобы пение способствовало раскрытию игрового образа. Так, в игре «Ворон» движения соответствуют тексту песни.
На занятиях со старшими детьми использую ранее выученные народные песни, но ставлю перед ними другие задачи. Например, для чистого интонирования и различения двух соседних ступеней использую песню «Дождик». А попевку «Петушок» использую для определения длинных и коротких звуков. При разучивании песни  Ан. Александрова «К нам гости пришли» провожу распевку на песне «Бай-качи,качи» и заостряю внимание детей на возвращении мелодии к основному звуку тоники. Дети при разучивании используют накопленный опыт.
Пение русских народных песен, сопровождаемое движением, т.е. хороводов, построенных на интересных сюжетах, знакомит детей с национальными традициями нашего народа, с его песенным прошлым. Хороводы являются прекрасными образцами для работы над выразительностью пения, т.е. пения с динамическими оттенками, с правильным звукообразованием и дыханием.
Народные песни поются детьми не только на музыкальных занятиях, но и в повседневной жизни. Воспитатели используют народные песни на занятиях по ознакомлению с устным народным творчеством.
Большинство детских игровых песен, построены на устоях с интервалом кварты, например: «Дождик», «Солнышко», «Зайчик ты, зайчик», «Петушок» и др. Игровые, плясовые песни, радуют своим весёлым, жизнерадостным характером.
Мелодия песни «Прибаутка» – построена на контрастном сопоставлении певческих регистров, что помогает научить детей осознано различать высотные соотношения отдельных частей мелодии. Развивает умение произвольно приспосабливать голосовой аппарат к пению как более высоких, так и более низких звуков.
Русская народная песня «Дудочка» – одно из упражнений, которое побуждает ребёнка чисто интонировать звуки, различные по высоте, расширяет диапазон голоса.
А песня «Сорока, сорока, где была? Далеко» – помогает детям уверенно различать чередование долгих и коротких звуков, умению точно воспроизводить ритмический рисунок попевки.
Для более успешного развития песенного творчества я использую такой метод – начинаю песню, а дети заканчивают её в той же тональности.
Добиться напевности можно и за счёт протяжного пения детьми гласных звуков а, у.
Детям очень нравится приём имитации игры на музыкальных инструментах – «Споём на дудочке: ду-ду-ду» или «Как звенит колокольчик: динь-динь-динь» и т.д.
Таким образом, особенно у старших детей, развивается умение произвольно менять характер звучания.
Обучая детей дикции, стараюсь привлекать к выразительности речевых интонаций в соответствии с музыкальными. Например, вопрос: «Где ж мои ребятки, серые котятки?» в песенке «Кошечка» или указание характерных признаков образа – «трусишка зайка серенький», «сердитый волк» …
Одним из методов вокального воспитания является метод перенимания «с голоса». Мелодию с голоса дети воспринимают легче, чем при исполнении на каком-нибудь музыкальном инструменте, когда мелодию часто затемняет сложный аккомпанемент.
Развивая ритмические навыки детей, использую мелодии с выраженным ритмическим рисунком:

Анд -рей- во-ро-бей, не го-няй го-лу-бей…
Так же воспитывая чувство ритма использую такие приемы: Стройное хождение в такт хороводной песне. Дети, держась за руки, идут по кругу приставным шагом. На сильную долю напева приседают, а на слабую поднимаются. В таких простых упражнениях происходит постепенное объединение музыкального ритма, что помогает достичь ритмической и темповой устойчивости.

Также детям очень нравится такой прием, как хлопки в ладоши.

Дети становятся парами друг против друга и в такт песне ударяют друг друга в ладоши:

Мама била, била, била и все папе доложила.
Папа бил, бил, бил и все деду доложил.
Дед бил, бил, бил, и все бабе доложил.
Баба била, била, бича, и в кадушку закатила.
А в кадушке две лягушки – закрывай скорее ушки!
Кто из ребят скорее закроет ушки, тот и побеждает. Желательно менять рисунок ударов (крест-накрест, с разворотом, снизу–сверху и т.д.). Дети, перенимая фольклорные образцы, запоминают не мелодию как таковую с её звуковысотной и ритмической структурой, а лишь интонационный символ данного образца, который тут же откладывается в долговременную память и свободно повторяется. 
В повседневной жизни, в самостоятельной деятельности дети используют песенки, попевки, заклички, дразнилки. Также применяют их в играх.

Это развивает силу и звонкость, эмоциональную темпераментность:
Дождик, лей, лей, лей на меня и на людей. На людей по ложке, на меня по крошке. А на Бабу-Ягу – лей по целому ведру!
Тесный педагогический контакт воспитателя и музыкального руководителя дает положительный результат в развитии певческих навыков у детей, привитии им народной культуры через фольклор. Посещая практикумы, консультации воспитатели понимают важность поднятой темы. Создают условия для самостоятельной деятельности детей, закрепляют полученные знания, навыки и умения на занятиях. Используют народную музыку на занятиях, играх, в свободной деятельности, театрализации. 
Опыт моей работы показывает, что широкое включение фольклора в работу с детьми обогащает их жизнь, вводит в мир народной жизни, знакомит их с обычаями и традициями русского народа, создает положительную эмоциональную обстановку в детском учреждении.
