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Цель: Формирование экологической культуры через повышение двигательной активности детей и приобщение к здоровому образу жизни.

Задачи: Интеграция областей.

· (О.О. Познавательное развитие) Расширять знания детей о достопримечательностях нашего края заповедник Самарская Лука».Воспитывать чувство патриотизма у дошкольников, уважение к родному краю;

· (О.О. Физическое развитие) Развивать физические качества детей, способствовать формированию координации движения и развитию мелкой моторики обеих рук;

· Закреплять правила и двигательные умения в спортивных играх и упражнениях;

· (О.О. Социально – коммуникативное развитие) Развивать моральные и нравственные ценности; эмоциональную отзывчивость, сопереживания, готовность к самостоятельной совместной деятельности со сверстниками.

Предварительная работа: Взаимодействие инструктора по физической культуре с воспитателями и логопедами в группах.

Рассматривание картинок с животными и растительным миром Самарской Луки, разучивание загадок о животных, закрепление правил поведения в лесу. На НОД разучивание игр и упражнений, которые вошли в сценарий праздника. Разукрашивание картинок животных, для оформление зала.

Оборудование: Массажные мячи диаметром -7 см, по количеству детей, 9 разрезных картинок с животными по типу «пазл». Обручи по числу детей, плоскостные грибочки, листья разных пород деревьев. 3 корзинки, 3 ведерка, мусор (коробочки из под сока, баночки из под лимонада и др.).  Музыкальное оформление с записью песен Витас «Родина любимая моя», муз «В мире животных», «Тропинка в лесу» в исполнении Alekcey mil. Еловые шишки -20 штук.

Ход развлечения. 

На центральной стене спортивного зала рисунки детей с животными Самарской Луки, предупреждающие знаки охраны природы.

Под фонограмму песни «Родина любимая моя» (в исполнении Витаса) дети входят в спортивный зал и садятся на гимнастические скамейки (дети разделены на 2 команды, команда «туристы», команда «геологи»)

Ведущий. Сегодня я хочу пригласить Вас в гости в Национальный парк Самарская лука. Территория Самарской Луки названа «Лукой» потому, что здесь Волга делает излучину, огибая Жигулевские горы. По одной из легенд Самарская Лука образовалась из-за того, что Волга схитрила, «слукавила», обманула Жигули и убежала к Каспийскому морю.[3] Талисманом Национального Парка выбрали лисицу. Это одно из самых распространенных и типичных животных самарской луки. Лисица - умное, красивое, хитрое, «лукавое» животное, как и Волга. Поэтому лисицу и выбрали в качестве талисмана, также ее звали Лукерья Патрикеевна. На территории леса Самарской луки живет много животных, птиц, насекомых, растут деревья разных пород, кустарники, травы, ягоды, грибы.

Человеку лес – самый щедрый друг, мы должны любить его и беречь. Прежде чем отправиться в лес повторим правила поведения в лесу. ( на стене изображены предупреждающие символы – знаки)

Правила поведения в лесу: (дети вспоминают правила, а ведущий дополнительно объясняет, как поступить) 

Входи в природу другом, хозяином, но не жестоким, не равнодушным, а заботливым, внимательным, чутким. Заповеди поведения в лесу: не рвать, не ломать, не пугать, не шуметь, не мусорить.

Не руби кусты и деревья, постарайся запомнить: куст, который пригодился для палатки, растет 5-8 лет. Деревце, спаленное на костре - 15-18 лет:

Готовясь к походу, еще дома позаботься о кольях и колышках для палаток и очага. Для костра пользуйся только сухостоем и валежником.

 Береги лес от пожара! Не разжигай костра вблизи деревьев. Найди площадку на расстоянии 7-8 метров от деревьев, сними дерн на месте кострища и сохрани его в тени до своего ухода. Не оставляй костер без присмотра, покидая привал, залей место, где был костер, водой и заложи кострище дерном.

Оставленные в лесу осколки стекла могут стать причиной пожара в лесу, собирая солнечные лучи, как увеличительное стекло.

Нор звериных, птичьих гнезд разорять не будем мы! Пусть птенцам и маленьким зверятам, хорошо живется с нами рядом!

Ведущий. Ребята приглашаю принять участие в блиц – турнире, «Обитатели леса»

Команды по очереди загадывают загадки про животных Самарской Луки друг другу и за правильный ответ получают еловую шишку (гостинец белочкам). Загадки[3].

Подвижная игра «Лесник»

Дети рассчитываются на 1-2-3 (Дуб, береза, клен)

Встают тройками по кругу: 1-дубки, 2-березки, 3-кленочки

Лесник стоит в центре круга и произносит текст.  

Леснику в  лесу много заботы,

Леснику в  лесу много работы

Нужно порядок в лесу наблюдать

Зверя и птицу в обиду не дать.

(дети хлопают в ладоши)

А я по лесу пойду, все деревья осмотрю!

Дети хором: Ты внимательно смотри, кого хочешь догони!

Лесник называет дерево, например - дуб, и  дети стоящие первые в тройках должны быстро перебежать с одной тройки в другую в левом направлении, а лесник должен быстро занять место одного из них если успеет. Тот, кто остался без места становится лесником и игра продолжается.

Под музыку («Тропинка в лесу» в исполнении Alekcey mil) входит лиса Лукерья Патрикеевна!

Лиса. Я хозяйка леса, рада видеть вас в гостях. Очень расстроена поведением туристов, которые пришли отдыхать и после себя оставили много мусора, а ведь мусор может послужить пожаром. Помогите все убрать.

Эстафета «Убери мусор» дети  двух команд, у ведущего ведерко. По залу разбросаны пластиковые бутылки, одноразовые стаканчики и другое. По команде первые берут один предмет, кладут в ведро и бегут отдают ведро следующему. 

Лиса. Спасибо ребята, покажу вам грибные места. Только вы съедобные грибы знаете?

Игра «Назови гриб» напротив команд разложены карточки с картинками грибов, картинкой вниз. Первый игрок бежит, берет карточку, смотрит и называет гриб, если правильно- забирает карточку в команду, если ошибается, то кладет карточку на место. Выигрывает команда, у которой больше карточек.

Эстафета «Собери грибы в корзину» [1]

Напротив команд, за линией старта расставлены искусственные елочки(конусы)по 3 штуки, под каждой из них по 2-3 плоскостных гриба в зависимости от количества игроков в команде. У первых игроков корзиночки. По команде первые игроки начинают двигаться  «змейкой» между «елочками» берут по пути один грибок, оббегают последнюю «елочку» и тем же способом возвращаются в команду, передавая корзинку следующим игрокам. Побеждает команда собравшая грибы первой.

Лиса. Молодцы, ребята! Полные корзины грибов собрали. А игру про меня знаете? Подвижная игра «Хитрая лиса» .

Дети стоят в кругу, с закрытыми глазами, лиса ходит за кругом и дотрагивается до одного из детей, назначая тем самым его Лисой. Дети, открыв глаза, громко зовут 3 раза: хитрая лиса, где ты! Ребенок выбранный лисой не выдает себя до последнего раза. Потом, выбегает в круг и громко говорит: вот я! И догоняет детей дотрагиваясь рукой. Пойманный, садится на скамейку. Проиграть  3 раза с новыми ведущими.

 Ведущий. Хорошо в лесу ребята,  но нам пора в детский сад возвращаться, да и в лесу сейчас шуметь нельзя звери к зиме готовятся, домики свои утепляют, запасы заготавливают. А знаете как домики зверей называются?

Пальчиковая игра «Есть у каждого свой дом» [3]

У лисы в лесу глухом

Есть нора – надёжный дом.

Не страшны зимой метели

 Белочке в дупле на ели.

Под кустами ёж колючий

Нагребает листья в кучу.

 Из ветвей, корней, коры

 Хатки делают бобры.


Спит в берлоге косолапый,

До весны сосёт там лапу (загибают по одному пальчику)

Есть у каждого свой дом,

Всем тепло, уютно в нём (хлопки ладонями)

Ведущий. Поблагодарим Лукерью Патрикеевну за гостеприимство и попрощаемся!

Пускай растет зеленый терем,
Просторный, мирный дом зверей.
Входи в него не диким зверем,
А самым лучшим из друзей! [3]

Дети выходят из зала, по инструментальною музыку «В мире животных».
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