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Семиотическая технология на уроках английского языка как способ реализации личностно-ориентированного подхода. 

«Где нет простора для проявления способности, 

 там нет и способности» 


Альберт Камю

Россия стремительно интегрируется в мировое пространство. Языковые барьеры не должны стать препятствием на этом пути.  Поэтому уже в 2022 году в перечень обязательных предметов ЕГЭ в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования вводится иностранный язык. К тому же в последнее время всё больше работодателей предъявляют в качестве необходимых требований знание иностранного языка. 

В школе английский язык изучают малыши и подростки, мальчики и девочки. Каждый по-разному воспринимает и запоминает информацию. К каждому ребенку нужен свой подход, чтобы он почувствовал успех и поверил в свои силы, лучше усвоил новый материал. Что вдохновит каждого ребенка? Как сделать так, чтобы все были успешны? Личностно-ориентированный подход можно реализовать, учитывая и развивая те индивидуальные особенности и способности учащихся, которые они в большей степени проявляют в учебной деятельности. В этом поможет реализация семиотического подхода на уроке. 

В основе семиотического подхода лежит концепция американского психолога Говарда Гарднера, который на основании масштабного междисциплинарного исследования пришел к выводу, что человек обладает не единым общим интеллектом, а рядом относительно автономных интеллектов. Г. Гарднер выделил типы интеллекта:

- виды интеллекта, связанные с символами (лингвистический, логико-математический); 

- «неканонические» интеллекты (музыкальный, пространственный, телесно-кинестетический,  «интеллект натуралиста»);

- личностные интеллекты (внутриличностный, межличностный);

- экзистенциальный интеллект (подразумевает способность человека задавать глобальные вопросы наподобие «Кто мы такие? Почему мы здесь? Что с нами будет? В чем смысл жизни?)

Человек способен проявлять все разновидности интеллекта, но каждый характеризуется уникальным сочетанием интеллектуальных способностей, развитых в большей или меньшей степени, чем объясняются индивидуальные различия между людьми.  Гарднер убежден, что любой интеллект, так же как и мышцы, можно развить с помощью ежедневных тренировок. Проблема в том, что в рамках урока развивается преимущественно только два типа интеллекта – лингвистический и логико-математический. Для всестороннего развития личности ребенка учебный материал необходимо организовывать таким образом, чтобы он мог активизировать все 9 типов интеллекта. 

На основе этой теории Галактионова Т.Г. доктор педагогических наук, профессор кафедры педагогики СПБГУ, Санкт-Петербург, предложила семиотическую технологию преподавания, разработала и описала педагогический инструментарий для повышения эффективности обучения. 
Чтобы реализовать данный подход в рамках одного урока английского языка, мною был разработан алгоритм урока, который позволяет учитывать все виды интеллекта учащихся и создать среду, максимально дающую возможность проявить все природные задатки на каждом уроке. Урок состоит из 4 обязательных этапов, активизирующие разные виды интеллекта. На каждом этапе урока будут обязательно задействованы вербально-лингвистический, аудио-музыкальный, визуально-пространственный виды интеллекта, в ходе урока будут дополнительно задействованы 6 видов интеллекта в зависимости от этапа. 
Новые условия образовательной деятельности.  Несмотря на внушительное количество часов изучения английского языка (918 часов за 10 лет), в рейтинге уровня владения английским языком (индекс EF) Россия занимает только 42 место. Учащиеся часто слабо мотивированы, на уроках им скучно.
Новое средство обучения – алгоритм урока английского языка для активизации различных интеллектуальных профилей учащихся. Освоение опыта не требует больших материально-технических и организационно-методических затрат. Применение семиотической технологии в рамках личностно-ориентированного подхода играет важнейшую роль в формировании творческого, всесторонне развитого человека с активной жизненной позицией. Активизация 9 интеллектуальных профилей в рамках одного урока повышает эффективность усвоения материала, улучшаются знания учащихся, дети становятся более мотивированными к учебе.

Построение 4-х этапов урока согласно разработанному алгоритму позволяет связать новое знание с уже известным, заинтересовать каждого и найти подход к любому ребенку. 

Использование СОТ. 

Для активизации различных интеллектуальных профилей, учащихся применяются семиотическая технология, технология сотрудничества, технология проектной деятельности, здоровьесберегающие технологии, проектно-исследовательская технология, информационно-коммуникационные технологии,

игровые технологии.

Перспективы. Приведенная система работы по семиотической технологии – это способ реализации личностно - ориентированного подхода в образовании: эффективное запоминание, любой предмет, мотивация и интерес, успех каждого ребенка,  идеально подходит для уроков английского языка на любой ступени обучения, но  может применяться на любом другом предмете, способствует более эффективному запоминанию материала и развитию одаренных и всесторонне развитых людей, соответствует идеям стандартов нового поколения в современном образовании.

Преимущество перед аналогами и новизна.  Данный инновационный опыт позволяет сделать запоминание нового материала интересным и понятным каждому ребенку в зависимости от его интеллектуального профиля

Для успешной реализации освоения инновационного опыта учителю необходимо: знать возрастные и психологические особенности обучающихся; уметь определять интеллектуальные профили учащихся согласно опроснику Т.Г. Галактионовой; использовать семиотическую технологию; применять современные ИКТ- средства; быть креативным.
Алгоритм работы с новым материалом идеально подходит для уроков английского языка на любой ступени обучения, но может применяться на любом другом предмете. Организация урока с использованием данного алгоритма помогает мотивировать, повышает интерес, способствует более эффективному запоминанию материала и развитию одаренных и всесторонне развитых людей. Данная система работы соответствует идеям стандартов нового поколения в современном образовании, обеспечивает успех каждого ребенка. Развитие внутриличностного, межличностного и экзистенциального интеллектов помогает реализовать воспитательные задачи средствами английского языка.
 Алгоритм работы на уроке английского языка

Урок состоит из 4 этапов, время указано приблизительно, его можно корректировать в зависимости от темы, самое главное – соблюдение последовательности и применение определенных типов заданий.

I этап. Первичное знакомство с темой урока (10 минут)

Задача этапа: При знакомстве с новой темой активизировать не менее 4 видов интеллекта: вербально-лингвистический, визуально-пространственный, аудио-музыкальный, телесно-кинестетический, развивать способность к визуализации и ассоциации (умение мыслить образами, представлять картины). По возможности задействовать различные виды чувств: зрение, слух, обоняние, вкус и осязание. Развитие умения использовать синестезию и визуализацию для улучшения памяти. Ключом к запоминанию нового материала на данном этапе является интерес и мотивация, точная постановка учебной задачи. 

Возможные задания и упражнения: прослушивание песен, фрагментов музыкальных произведений, изучение рифмовок, подбор слов в рифму, работа с видеорядом, иллюстрациями, комиксами, лабиринтами, визуализация текстов для чтения, игры на пантомиму, запоминание нового с помощью движений, легоконструирование, задачи на воображение и ориентирование в пространстве, пластилинография, объяснять одно ощущение терминами другого, решение и создание ребусов. Например, слушая звук, представить его цвет. Слушая мелодию, представить, какие геометрические фигуры и цвета она может передавать, лепить ситуацию увиденного (прослушанного) текста. 

II этап. Закрепление новой темы в упражнениях и микроситуациях  (12 минут).

Задачи этапа: установление многообразных и прочных связей с изученным ранее материалом, формирование различных ассоциаций с активизацией логико-математического и естественно-научного интеллекта. 

Возможные задания и упражнения: упражнения на классификацию, группировку, определение последовательности (слов, событий, действий), числовые и логические игры, решение различных пазлов, логических цепочек, нахождение несоответствий, подбор антонимов, синонимов, проведение анкетирования и исследований среди учащихся, работа с графиками, инфографикой, диаграммами.
III этап. Связь полученных знаний с реальной действительностью (14 минут)

Задачи этапа: связать изучаемую тему с реальной жизнью, рассказать о родном крае, о его людях, о своем жизненном опыте в рамках изучаемой темы. Обсуждать, чем мы можем гордиться и что надо изменить, помочь учащимся задуматься о роли каждого в усовершенствовании себя и окружающего мира, развивать умение переключаться между различными позициями восприятия -  от первого лица ко второму или третьему и наоборот за счет активизации внутриличностного и межличностного интеллектов, сделать нравственный выбор (активизация экзистенциального интеллекта). Богатое воображение помогает лучше запоминать, а за счет хорошей памяти творческий потенциал возрастает. 

Возможные задания и упражнения: составление диалогов, предлагающих подумать о своих мыслях, чувствах, эмоциях по теме, обсудить их с партнером, различные способов рефлексии, инсценировки, ролевые игры, проведение дискуссий, дебатов, интервью, применение настольных игр. Работа с фрагментами из произведений нравственно-этического характера, стихами, цитатами, поговорками и пословицами, ранжирование событий, понятий по важности для себя, определение своих нравственных ориентиров в рамках изучаемой темы, задания на продолжение утверждений, отрицаний (Объясни, почему ты так считаешь, Мне нравится …Мне не нравится… потому что…).
IV заключительный этап. (4 минуты)
Задачи: подведение итогов урока, рефлексия.. Система оценивания строится с учетом само- или взаимооценки и внешней экспертной оценки учителем.  Вместе с учителем прорабатываются допущенные лексические и грамматические ошибки. Учащиеся оценивают свою работу на уроке.


Применение конструктора, пластилина, аппликаций для реализации семиотического подхода. Применение на уроке конструктора, пластилина, аппликаций и рисунков развивает воображение и творческие способности, помогает ребенку усваивать лексический и грамматический материала увлекательно, визуализирует полученную информацию, позволяет формировать умение монологической и диалогической речи, т.к. рассказы составляются в ситуациях, приближенных к реальным условиям, повышает интерес и мотивацию ребят. 
