Консультация для родителей: «Развитие звукопроизношения детей раннего возраста»

Воспитатели СПДС «Ягодка»:
Косова Ольга Борисовна, Луконина Светлана Джураевна.
Речь маленьких детей в период ее формирования всегда отличается недостатками звукопроизношения. Прежде всего это вызвано недостаточным развитием движений органов артикуляционного аппарата: языка, губ, мягкого нёба, нижней челюсти.
Второй причиной является недостаточная сформированность фонематического слуха, т. е. способность воспринимать на слух и различать все звуки речи.
Наиболее типичными возрастными ошибками звукопроизношения у детей трехлетнего возраста являются следующие:

- согласные звуки произносятся смягчённо: зюби (зубы);

- замена мягких звуков твёрдыми: «тота» (тётя);

- многие дети не произносят шипящие звуки: ж, щ, ч и заменяют их свистящими: с, з: «лосадка» (лошадка), «сапка» (шапка), «девоська» (девочка);

-у детей раннего возраста совсем отсутствует звук р: «ука» (рука), «ыба» (рыба) или заменяется на звук – л, ль, в, й: «колова» (корова), «кавман» (карман);

- звук л часто смягчается: «люза» (лужа); заменяется на й: «йампа» (лампа);

- звуки г, к, х отсутствуют или заменяются на т и д: «гуси» («дуси»), «хлеб» («тлеб»).
- детям также трудно даётся произношение 2-3 – ёх рядом стоящих согласных звуков, звуки и слоги переставляются местами, взаимозаменяются: «машина» («манина»), «стол» («тол»), «мальчик» («мачик»), «апельсин» («апесин»), «немножко» («мнемножко»).

Родители и педагоги должны осознавать всю серьёзность развития чистой речи у детей дошкольного возраста. Ребенок должен постоянно слышать нормальную речь, получать от взрослых указания, как следует правильно говорить.

Воспитатели детского сада должны руководить процессом формирования у детей правильного звукопроизношения, начиная с раннего дошкольного возраста. Во время образовательной деятельности, во время прогулок, режимных процессов необходимо очень внимательно следить за речью детей и добиваться, чтобы она была ясной, четкой и внятной.
Свою работу по воспитанию звуковой культуры речи у детей раннего возраста мы систематически осуществляем через различные формы:

1. ООД по звуковой культуре речи или как часть ООД по речевому развитию или восприятию художественной литературы.

В структуру ООД обязательно включаем: артикуляционную гимнастику, упражнения на развитие речевого дыхания и мимической выразительности; формирование речевого голоса (умение регулировать высоту и силу голоса).

2. Работа по воспитанию звуковой культуры речи вне занятий: утренняя артикуляционная гимнастика, различные дидактические, подвижные, хороводные игры с текстом на прогулке, театрализованные и сюжетно-ролевые игры.

3. Во второй половине дня проводим индивидуальные речевые дидактические игры и групповые подвижные, музыкально - дидактические игры, с целью закрепления правильного произношения звуков.
Ознакомление малышей со звуками речи мы осуществляем в игровой форме, связывая каждый звук с каким-то конкретным образом (з — песенка комара, с— песенка водички, ж — жужжание жука, пчелы, ш — шипение сердитого гуся и т. д.).

Детям очень нравятся шутки-чистоговорки. Они с интересом слушают их, запоминают и повторяют («са, са, са – на носу сидит оса»; «зу, зу, зу – я увидел козу»; «ду, ду, ду – лягушки квакают в пруду» и др.).

Полезны детям игры, основанные на звукоподражаниях. Мы предлагаем ребятам поцокать копытами, как лошадки; пожужжать, как пчелы; потикать, как часики; помяукать, как котята.
Дети с удовольствием повторяют за воспитателем, как звучит дудочка- ду-ду-ду, маленький колокольчик - дзинь-дзинь, большой колокол - дон-дон-дон.
Такая систематическая работа позволяет развивать у детей правильное звукопроизношение.

Важную роль в формировании звукопроизношения играет четкая, точная работа артикуляционных органов. Для развития речевых органов необходима специальная артикуляционная гимнастика.

Артикуляционной гимнастикой называются специальные упражнения для развития подвижности, ловкости языка, губ, щек, уздечки.

В начальный период артикуляционную гимнастику маленький ребенок выполняет по подражанию, сидя лицом перед педагогом или мамой.

При выполнении артикуляционной гимнастики мы предлагаем соблюдать следующие требования: каждое упражнение проводится в занимательной игровой форме и повторяется 6 – 8 раз; движения показываются неторопливо, ритмично, четко.
Артикуляционных упражнений очень много. 

Предагаем несколько вариантов:
«Птенчик» (логокукла) (открывание и закрывание рта)
«Улыбочка» (логокукла) 

Улыбаемся лягушкам,

Губки тянем прямо к ушкам (улыбнуться, растянув губы).
«Заборчик»
Улыбнуться, с напряжением обнажив сомкнутые зубы.

Зубки ровно мы смыкаем,

И заборчик получаем.
«Трубочка»
С напряжением вытянуть вперед губы (зубы вместе)
Подражаю я слону,

Губы хоботом тяну 
«Лопаточка»
Улыбнуться, открыть рот. Положить широкий язык на нижнюю губу.
Удерживать в спокойном состоянии на счет до пяти.

Язык лопаткой положи

И немного подержи

1, 2, 3, 4, 5 – лопатку

Можно убирать.
«Накажем непослушный язычок»
Губы в улыбке, легко похлопывать язык губами: пя-пя-пя, похлопывать 

зубами: та-та-та.
«Лошадка»
Улыбнуться, открыть рот. Пощелкать кончиком языка, как цокают
лошадки.

Причешу лошадке хвостик

И на ней поеду в гости,

Цокай громче, язычок,

Чтоб никто догнать не мог.
После артикуляционных упражнений целесообразно проводить упражнения для развития речевого дыхания, которые дети могут выполнять сидя и стоя. Каждое упражнение отрабатывается столько раз, сколько нужно для четкого его выполнения всеми детьми группы. 

Правильное речевое дыхание обеспечивает нормальное функционирование голосового аппарата, предохраняет его от переутомления, способствуя сохранению плавности речи, правильному использованию интонационных средств выразительности, соблюдению пауз.

Для этого рекомендуем использовать такие упражнения: «Ветер-ветерок», «Прокати снежный ком», «Запах цветов», «Подуй на салфетку», «Прокати мяч в ворота» и др.

Упражнения по развитию мимической выразительности нужно начинать с простых заданий. Можно предложить детям обыграть следующие ситуации: «поссорились – помирились»; «потерялись – нашлись»; «расстроились – развеселились»; «загрустили – обрадовались» и т.д. Заканчивать упражнение желательно на положительной ноте.

Основные свойства голоса – высота, сила, тембр мы отрабатываем в игровых специальных заданиях и упражнениях.

С детьми раннего возраста совершенствование свойств голоса происходит в игровых ситуациях: «скажи, как говорит зайчик, лисичка, медведь…», с опорой на показ воспитателя. 

Основной упор делаем на фольклорный материал. Мы используем скороговорки, чистоговорки, загадки, потешки, стихи, заклички. 

Слово «заклички» побуждает детей говорить громко – закликать. Например: «Скажи так, чтобы тебя солнце услышало!»:
«Солнышко, появись! Красное, нарядись!

Чтобы год от года была у нас погода!»

Противоположным свойством обладают пестушки. Детей учим проговаривать их напевно, ласково, тихо и спокойно.

«Тише, куры, не шумите,

Мою Машу не будите,

Моя Маша будет спать,

Будет глазки закрывать».

Во время ООД, на прогулке и в свободной деятельности постоянно используем дидактические и хороводные игры с текстом, так как они являются наиболее удачным средством воспитания звуковой культуры речи детей, способствуют развитию познавательной активности, фонематического слуха, артикуляционной моторики, формированию правильного звукопроизношения.
Индивидуальную работу с детьми по воспитанию звуковой культуры речи проводим во время утренней и вечерней прогулки. Предлагаем ребятам прислушаться к звукам окружающего: послушать шелест листьев, шум ветра, звуки проезжающих машин, пение птиц.
Одним из условий наилучшего закрепления материала по воспитанию звуковой культуры речи является повторение его в спокойной домашней обстановке, в привычных для малышей условиях. Но не все родители обладают знаниями форм и приемов подачи материала по закреплению умений и навыков воспитания звуковой культуры речи.
С целью повышения родительской компетенции мы провели тематическое родительское собрание «Актуальные вопросы речевого развития детей» с демонстрацией дидактических игр и упражнений на данную тему. Подготовили консультации: ««Пальцы помогают говорить», «Значение устного народного творчества в развитии речи в раннем возрасте».

Регулярно обновляем информационный стенд для родителей с рекомендациями по воспитанию звуковой культуры речи детей, даём общие и индивидуальные консультации. 

Усвоение дошкольниками звуковой стороны слова – длительный процесс. Он осуществляется в различных видах деятельности детей.
Мы считаем, что только совместными усилиями воспитателей, специалистов и родителей можно улучшить работу по воспитанию звуковой культуры речи детей.
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