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Игра на детских музыкальных инструментах – одно из средств, своевременного становления и развития музыкальных способностей детей. Музицирование расширяет сферу музыкальной деятельности дошкольника, повышает интерес к музыке, способствует развитию музыкальной памяти, внимания, помогает преодолению излишней застенчивости, скованности, расширяет музыкальное воспитание ребенка.

Благодаря диатоническим колокольчикам,  музицирование для ребят приобретёт новое звучание. Дети почувствуют себя настоящими артистами, что приведёт к снятию зажимов и стеснительности ребят, ведь они выступят с эффектными номерами на досугах и праздниках перед зрителями. Дети будут играть не на шумовых инструментах, а на музыкальных по цветным партитурам (нотам), что приведёт к развитию целого комплекса музыкальных способностей.
Цель: Создание благоприятных условий для развития художественно- эстетических (музыкальных) способностей детей средствами детских музыкальных инструментов и выявление музыкально-одарённых детей.
Программные задачи:
-Обогащать опыт восприятия музыки через цветовую палитру.
-Воспитывать интерес к диатоническим колокольчикам, желание научиться играть на них.
-Развивать целый комплекс музыкальных способностей.
-Побуждать детей  правильным приемам звуко-извлечения. 
-Формировать умение  правильно читать по цветным партитурам.
Диатонические колокольчики развивают ещё и гармонический, полифонический, тембровый, динамический  слух, ведь каждый колокольчик имеет своё звучание от ноты «до» I-й октавы, до «до» II-й октавы, повторяя расположение белых фортепианных клавиш. Цветные ноты соответствует цвету используемых музыкальным руководителем набору диатонических колокольчиков.
Совместное музицирование детей активизирует внимательность, дисциплинированность, целеустремлённость, ответственность за правильное исполнение своей партии и формирует творческое отношение к процессу обучения на этих музыкальных инструментах. Здесь каждый ребёнок становится активным участником ансамбля, независимо от уровня его способностей, что приводит к психологической раскованности  и помогает справиться с излишней застенчивостью и скованностью ребят, формируя дружелюбную атмосферу в группе.
Методы обучения детей игре на детских музыкальных инструментах:
словесный (рассказ, объяснение); 

наглядный (показ приемов игры педагогом или ребенком);

стимулирующий (выступление перед детьми или взрослыми); 

практический (повторение и закрепление приемов игры на различных инструментах); самостоятельная музыкальная деятельность.

Первоначальное обучение игре на диатонических колокольчиках осуществляется при непосредственной образовательной деятельности, но этого не достаточно. Поэтому важно, чтобы все попевки и упражнения, которые разучивались, были закреплены в группе под руководством воспитателей, повторять и закреплять пройденный материал, давать возможность детям проявить творческую инициативу и самостоятельно заниматься музыкальной деятельностью. Для того чтобы облегчить работу воспитателей, и заинтересовать детей предлагается:

- активно использовать ритмические карточки;

- записывать упражнения и попевки, при помощи «цветной» нотной грамоты, что прежде всего является методическим пособием для воспитателей и дидактическим для детей.
Планируемые результаты: дошкольники должны овладеть следующими знаниями, умениями и навыками:

1.Правильно извлекать звук и исполнять простой ритмический рисунок

2.Овладеть первоначальными приемами игры на диатонических колокольчиках.

3.Приобрести первоначальные навыки совместной игры в ансамбле: понимать дирижерский жест руководителя; знать понятия музыкальной грамоты: динамические оттенки, темп, пауза, длительности нот, мелодия, аккомпанемент.

4.Самостоятельно делать разбор сольной партии, используя «цветную» нотную грамоту и ритмические карточки; анализировать собственное исполнение партии и игру своих товарищей.
Музыкальный номер с применением диатонических колокольчиков можно показать на открытых мероприятиях и праздниках в сопровождении аккомпанемента, исполненным музыкальным руководителем или параллельно  звучащей фонограммой.

