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 29 мая 2019 года в СПДС «Ягодка» ГБОУ СОШ № 10 г.о. Жигулевск состоялся День открытых дверей по направлению «Познавательное развитие» в рамках сетевого взаимодействия региональных опорных площадок по реализации ФГОС ДО в соответствии с графиком, составленным ГАОУ ДПО СИПКРО, по теме «Формирование предпосылок естественно - научной грамотности детей старшего дошкольного возраста через использование модульных лабораторий». В нем приняли участие 80 человек: старший методист ГБУ ДПО СО «Жигулевский ресурсный центр» Савушкина Л.В., педагоги дошкольных образовательных организаций городов Тольятти, Жигулевск, м.р. Ставропольский. 

 Открыли мероприятие воспитанники старшего дошкольного возраста СПДС «Ягодка» приветствием - инсценировкой «Международный симпозиум» под руководством воспитателя Будылкиной С.И.; танцевальным номером «Современные ученые»  под руководством инструктора по физической культуре Будылкиной А.Г. Руководитель СПДС «Ягодка» Михеева Н.Б. торжественно открыла  мероприятие. Старший методист ГБУ ДПО СО «Жигулевский ресурсный центр» Савушкина Л.В. поприветствовала участников, отметив актуальность темы. Педагогам был представлен видеоролик «Формирование предпосылок естественно-научной грамотности детей старшего дошкольного возраста через использование модульных лабораторий», подготовленный методистом Едоковой О.В., старшими воспитателями Бакировой Е.В., Пуховой Е.В. 
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Практический  опыт  работы по использованию модульных лабораторий  был представлен в форме квест-игры педагогами  СПДС «Ягодка». Первым этапом квест - путешествия стали открытые просмотры организованной образовательной деятельности с использованием модульных лабораторий, которые провели воспитатели: Дьякова Ю.Г., Козлова А.А. на тему: "Эти удивительные камни", воспитатели Косова О.Б., Никонова Т.В. на тему: «Чудо-цирк» с детьми подготовительной  группа N8, 11 комбинированной направленности. Удивительное  "Путешествие в лето" совершили воспитанники старшей группа N1 комбинированной направленности с воспитателями: Будылкиной С.И., Щечкиной О.А.
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 Вторым этапом квеста - стали: игры- эксперименты: "Космическое ешествие" с использованием модульных лабораторий: "Волшебное электричество", "Термометры и температура", "Магниты и их свойства" (Косова О. Б., Никонова Т. В., Будылкина С. И., Щечкина О.А., Безденежная О.И.) Игровые - ситуации: "Приключения Симки в мире звука и света" с использованием модулей: "Радуга света", "Мир звуков" Ганиатдулина Р.Ф., Громова Н.В., Дорожкина С.Е., Сокольская Т.В., Ягодко Л.А. Игры – исследования по модулям: "Экспедиция в Африку" "Что такое сила?", "От чего зависит пульс", "Что такое вкус и кислотность" организовали Воронина Н.И., Фролова О.И. 
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 Массу положительных эмоций и удивительных открытий в теплой, непринужденной обстановке, раскрепощающей каждого участника мероприятия, педагоги получили в интерактивных играх за круглыми столами в музыкальном зале. Используя алгоритмы и схемы, педагоги изготовили «Хлопушку», «Умный пластилин», «Калейдоскоп для всех», овладения технологиями исследований. Каждый этап предполагал  поиск и нахождение ключа по использованию модульных лабораторий в работе с дошкольниками. В завершении познавательной игры были запущены  воздушные шарики  с ключевыми фразами по итогам проделанной работы. 
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 Старший методист ГБУ ДПО СО «Жигулевский ресурсный центр» Савушкина Л.В., отметила  эффективность работы СПДС «Ягодка» по развитию предпосылок естественно-научной грамотности старших дошкольников в рамках работы региональной опорной площадки по реализации ФГОС ДО (распоряжение министерства образования и науки об организации работы региональных опорных площадок по внедрению ФГОС ДО в 2018-2019 учебном году от 01.11.18г. №744-р), которая проводилась в течение 2018 – 2019 учебного года.
