
Основные   образовательные  цели и задачи
СПДС «Аленушка» ГБОУ СОШ №10
 
Основными целями СПДС «Аленушка» являются:    реализация программ дошкольного образования;     обеспечение интеллектуального, личностного и психофизического развития детей;      коррекция и компенсация отклонений в психофизическом развитии детей;     интеграция детей в социальную среду.
 
 Основными задачами СПДС «Аленушка» являются:
 
· охрана жизни и укрепление физического и психического развития детей;
· обеспечение познавательно-речевого, социально-личностного, художественно-эстетического и физического развития детей;
· воспитание с учетом возрастных особенностей детей гражданственности, уважения к правам и свободам человека,  любви к окружающей природе, Родине, семье;
· осуществление необходимой коррекции недостатков в физическом  (или) психическом развитии детей, а также в речевом развитии;
· взаимодействие с семьями детей для обеспечения их полноценного развития;
· оказание консультативной и методической помощи родителям (законным представителям) по вопросам воспитания, обучения и развития детей.
Основные задачи деятельности

 на 2021 – 2022 учебный год.

1. Образовательная область «Физическое развитие». 

  Снизить уровень заболеваемости детей к маю 2022 года на 0,1%. Повысить уровень физических качеств (ловкость, гибкость) у 80% детей дошкольного возраста по высокому и среднему уровню.

2.  Образовательная область «Речевое развитие». 

 Сформировать к маю 2022 года связную диалогическую речь у 31% детей старшего дошкольного возраста на высоком  уровне через использование инновационных технологий.

3. Образовательная область «Художественно-эстетическое развитие». 

Сформировать технические и конструктивные умения у 77% детей старшего дошкольного возраста по высокому и среднему уровню через реализацию парциальной образовательной программы «от Фрёбеля до робота: растим будущих инженеров». 

