Перечень видеоматериалов с участием Бакировой Е.В.

· Видеоролик  Детское техническое творчество «От Фрёбеля до робота: растим будущих инженеров» СПДС «Ягодка», «Светлячок»   автор – составитель: Бакирова Е.В. 

https://youtu.be/tAVHJjtZb1g
· Центральное управление министерства образования и науки Самарской области. Видеосюжет  Ранняя профориентация в дошкольном образовании: иллюзия или возможность? С участием  Бакировой Е.В.

https://www.youtube.com/watch?v=Y-KqSYo_eYU
· http://www.zhg-zresurs.ru/index.php/socio-proforient/proforient-events/item/2329-rannyaya-proforientatsiya-v-doshkolnom-obrazovanii-illyuziya-ili-vozmozhnost
· Видеоролик «Новостной сюжет конкурса педагогического мастерства «Молодой педагог года 2019», с участием  Бакировой Е.В.
https://youtu.be/fB6KwELS6GM 
· День открытых дверей "Формирование предпосылок естественно-научной грамотности детей старшего дошкольного возраста через использование модульных лабораторий в детском саду" (СП детский сад "Ягодка" ГБОУ СОШ № 10 г.о. Жигулевск)
http://kdo.sipkro.ru/index.php/2016-02-24-11-22-00/2-uncategorised/727-regionalnye-opornye-ploshchadki-2019-2020-gg
· Участие в подготовке  материалов к видеофильму «Мы будущее России!» (к областному семинару – практикуму 07.02.2020г. СПДС «Ягодка» ГБОУ СОШ №10)

https://youtu.be/TzeMOYKaMm8
https://youtu.be/IFtVaocrTUM
· Участие в подготовке Видеоролика  «Методика проведения игр с использованием авторского пособия «Домик ощущений» 

(Михеева Н.Б., Бакирова Е.В., Воронина Н.И., Коковская А.Н.)
https://youtu.be/pnVg67bu0d4
