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Цель:
Оказание  помощи родителям в овладении основными приемами для развития фантазии и словесного творчества у детей, способствующих совершенствованию связной речи.
Задачи:
Дополнить знания родителей о необходимости развивать связную речь детей.
Обучить игровым приемам, направленным на развитие фантазии и словесного творчества.
Продолжать формировать умение осознанной, адекватной и результативной помощи детям.
Расширять возможность родителей участвовать в индивидуальной работе с детьми.


   Умение ясно, понятно, красиво говорить на родном языке является самым важным, самым необходимым из всех знаний и умений для жизненной деятельности человека. Всю свою жизнь люди совершенствуют речь, овладевают многообразием языковых средств. 

Важнейшим условием для качественной подготовки дошкольника к школе служит овладение связной устной речью, которая совершенствуется на основе развития фантазии, воображения и способности к литературному творчеству.
Неотъемлемой составной частью такой работы являются: развитие образной речи, воспитание интереса к художественному слову, формирование умения использовать средства художественной выразительности в самостоятельном высказывании. Для достижения этих целей рекомендуется интересный ряд игр и упражнений. Рассмотрим некоторые из них и поиграем в них.
Игра «увеличение - уменьшение»
Для этой игры понадобится волшебная палочка, которая может увеличивать или уменьшать все, что вы захотите. Что бы вы хотели увеличить, что уменьшить? (Родители приводят свои ответы).
Приведу примеры ответов ваших детей:
-Хотел бы уменьшить зиму, а увеличить лето.
-Хотела бы увеличить мороженое.
-Хочу увеличить размер гриба до размеров арбуза.
Усложнить  эту игру можно, введя дополнительные вопросы:
Что бы вы хотели увеличить, а что уменьшить? Зачем вы хотите увеличивать или уменьшать? (Родители приводят свои ответы).
Послушайте ответы ваших детей:
-Хочу увеличить конфету до размера булки хлеба, чтобы её можно было резать ножом на куски. Большой конфетой можно угостить много детей.
-Пусть руки на время станут такими длинными, что ими можно будет достать с ветки грушу или яблоко, или достать заброшенный на крышу мячик.
- Если увеличить в лесу размер куста лесной ягоды, то тогда не надо низко наклоняться, чтобы её сорвать.
Это задание может вызвать у ребёнка затруднение так как ему трудно дается самостоятельное фантазирование. Помогите ему, пофантазируйте совместно, задайте ребёнку вспомогательные вопросы.
Игра «Подарок»
Взрослые выстраиваются в круг. Первому родителю дают в руки красивую коробку с бантом и предлагают передать стоящему рядом родителю, произнося теплые слова: «Я дарю вам маленького щенка», или «Я дарю вам воздушный шарик, с ним интересно играть», или «Я дарю вам большую конфету», «В коробке ёжик, не уколитесь».
Игра «Измени характер персонажа»
Задание этой игры состоит в следующем: надо придумать сказку с невероятным сюжетом: н-р, Лиса стала доверчивой в лесу, и ее все звери её стремятся обмануть. (Родители приводят свои ответы).
Начинать играть в эту игру дома нужно с прочтения ребенку сказки (лучше прочитать сказку, герои которой –животные). Затем посоветоваться и выбрать с ребенком одного персонажа из сказки, у которого хотите изменить характер. Следует обратить внимание ребенка на то, что при изменении характера одного персонажа изменятся привычные отношения между героями сказки.
Игра «Зоопарк»
Все участники игры берут по картинке, на которых изображены животные, не показывая их друг другу. По очереди каждый должен описать своё животное, не называя его, по такому плану:
Внешний вид. 

Где живет? 

Чем питается?
Игра «Разными глазами»
В этой игре необходимо посмотреть на предмет с разных позиций. Например, опишите аквариум с точки зрения его владельца, а потом, с точки зрения рыбки, которая там плавает, и хозяйского кота. Или дерево с точки зрения садовода, самого дерева, насекомых, живущих рядом.
Игра «Опиши ситуацию»
Для этой игры все участники игры получают картинки с одинаковым сюжетом. Им предлагается описать ситуацию с точки зрения разных ее участников, интересы которых могут быть и противоположными. К примеру, с точки зрения лисы и зайца, медведя и пчел, охотника и зайца, мальчика и брошенного щенка.
Игра «Как мне повезло»
Для развития фантазии предлагается поиграть в данную игру. Нужно придумать, что могли бы считать везением знакомые вам предметы. 

Как мне повезло, - говорит подсолнух, - у меня много семян.
Как мне повезло,- говорит стул,-  я служу людям для отдыха.
Как мне повезло, - говорит картошка, - я кормлю людей.
Как мне повезло, - говорит береза, - из меня делают ароматные веники.
Игра «Подбери метафору»
Метафора - это перенесение свойств одного предмета (явления) на другой на основании признака, общего для обоих предметов. Например, «говор волн», «холодный взгляд».
Объясните свойства приведенных метафор и на кого они перенесены.
«Мягкий характер. Щеки горят. Утонул в двойках. Держать в ежовых рукавицах. Позеленел от злости. Надоедливый как муха. Трудолюбивый как пчела».
«Автобиография»
Необходимо представить себя предметом, вещью или явлением и от его имени вести рассказ. Надо внимательно послушать рассказ и с помощью наводящих вопросов выяснить, о ком или о чём идёт речь. «Я есть в доме у каждого человека. Хрупкое, гладкое. Особенно нуждаются во мне женщины. Со мной нужно обращаться осторожно, а то я могу разбиться …(зеркало) 
Игра «Веселые рифмы»
Подберите к словам рифмы.
Усложнение: кто больше подберёт рифм к заданному слову. 

Свечка - … печка; трубы - … губы; ракетка - … пипетка; сапоги - пироги и т.д.

В народе говорят: "Без воображения нет соображения". Альберт Эйнштейн считал, что умение воображать выше многознания, ибо считал, что без воображения нельзя сделать открытия. Хорошо развитое, смелое, управляемое воображение - это бесценное свойство оригинального нестандартного мышления.
 В игре дети подсознательно учатся  и думать. Это надо использовать и развивать воображение и фантазию с самого раннего детства. Пусть дети «изобретают свои велосипеды». Фантазировать, должно быть интересно. Запомните, что игра всегда неизмеримо продуктивнее, если мы с ее помощью ставим ребенка в приятные ситуации, которые позволяют совершать героические поступки, находить выход и превращаться. Получая удовольствие от игры, ребенок быстрее овладеет умением фантазировать, а потом умением воображать, и, в последующем, рационально мыслить.
